

大榭海文东区群猫叫春 苦煞居民

公安城管物业很无奈，你说怎么办

2014年5月4日，尾号为“2808”的网友来电：北仑大榭开发区海文东区6幢106室的居民，养了几十只猫，他用生小猫的胎胞卖钱，可害苦了这幢楼的几十户人家。春天到了，猫叫春吵得人无法睡觉。还有猫粪的臭味，真受不了。几十户居民曾一起找这家人理论，可他根本不理会，谁找他就和谁吵架，实在没办法了。

5月5日，小e来到网友所说的海文东区了解情况。在6幢3单元楼下，小e看到一个车棚窗户上布满铁丝网，隐隐听到里面有猫的叫声，透过窗户往内部看，发现该车棚内放置了两个蓝色的塑料箱，里面的确养了很多猫。车棚旁的走道上，能闻到异味。

一位李大爷告诉小e：“小区很多人都知道这件事。我每次经过那个地方就会听见猫叫，又是春天，听久了确实恼火。”

一位不愿透露姓名的保安说：“小区的业主也反映了很多次，我们也试图干预，但是他把猫锁在车棚内，我们也没办法。”

小e联系了辖区派出所的一位工作人员。他表示：“宠物饲养这块归城管和公安共同管理，但是大部分归城管管理。除非是联合执法，否则很难处理。”

按照该工作人员的建议，小e随后咨询了智慧城市。工作人员告诉小e：“对于饲养猫的事情，我们也很难管理。还是询问物业较为妥当。”



车棚里面养了很多猫。

于是，问题又转回到了物业。

猫叫声声，居民无奈，公安、城管、物业也无奈。各位亲，如果您家邻居养了这么多猫，您会怎么做？

宁波民生 e 点通 钟海雄

网友热问

宁波市工人文化宫去哪了？

旧楼已被拍卖，新楼选址东部新城

网友“宁波城建论坛”询问：“无意中发现宁波市工人文化宫消失了。全国各个城市都有工人文化宫，宁波市工人文化宫去哪了？”

网友还回忆了昔日市工人文化宫的种种：“宁波市工人文化宫毗邻甬江之畔，地处繁华商业中心，位于江厦街与药行街交汇处。工人文化宫建于上世纪50年代，1991年在原址新建，1995年年底建成，大楼建筑面积13000平方米，主楼九层，地下一层，由综合楼、北楼、裙楼组成。新宫设有图书馆、阅览室、老年职工活动室、健身房、影视厅、歌舞厅、餐厅、棋牌室、乒乓球室和保龄球馆等，是当时浙江省规模较大、设施和功能较全的市职工文化娱乐中心。文化宫除了在文化娱乐设施为全市人民提供全方位的服务外，还为社会各界和基层工会组织搞好文化服务。”

网友的询问引起了小e的强烈共鸣：宁波市工人文化宫，到底去哪了呢？

小e拨打了市工人文化宫原来的电话，没想到电话还有人接。一位工作人员说，原宁波市工人文化宫大楼因设施老化陈旧等历史原因，难以适应现代职工文化事业发展的需求。经市政府和上级工会批准，将选择新址重新建造。旧楼由于资产置换，已经被拍卖掉。目前他们的临时办公地点在演武街，

工作内容依旧是为社会各界和基层工会提供文化服务。

工作人员说：“新的大楼在东部新城，预计几年后才能建成，还希望大家谅解。”

小e了解到，新的宁波市工人文化宫将在东部新城文化广场附近。动工时间为今年下半年，初步预计在2016年年底完工。新大楼东临福庆北路，西起河清路，南面是中山东路，北面是后塘河，用地总面积41000平方米，建筑面积合计79100平方米，总投资约6个亿。届时将成为省内一流的大型职工文化活动场所。

这幢大楼由丹麦的SHL建筑设计事务所设计。小e在效果图中看到，大楼依湖傍河。“河”是后塘河，而“湖”是现在新市政府前面开挖的四明湖。整个大楼由三座建筑组成，两边高，中间低，呈阶梯式，最高达6层，极具层次感和立体感。

新工人文化宫的主要功能依然是为普通职工提供技能培训、文化娱乐、健身休闲等服务。尤其是在健身休闲服务方面，将会有很大的拓展，里面将开设水上中心、多功能职工演艺厅等。区域内还将配备1000多个车位。

工作人员还告诉小e，以后工人文化宫的大部分项目为免费，但考虑到消费群体的实际情况，部分项目也会收费。

宁波民生 e 点通 张璐

宁波河道治理，有哪几种方法？

近日，有网友询问：“宁波在河道污染的治理方面，采取了几种方法？”

城区内河管理处专家介绍说，目前城区内河治理主要包括以下几个方法：

一是污水截流。对于沿河管网破损、雨污混接等产生的排污口，采取封堵、截污纳管等污水截流措施。

二是底泥疏浚。目前，城区内河采用的疏浚形式主要有人工冲淤和机械疏浚。人工冲淤即对河道进行封闭围堰，将河水抽干后，由人工采用高压水枪将河床淤泥冲刷成

泥浆并抽取外运；机械疏浚即在开放式河道中由挖泥船用改良式抓斗夹除河床淤泥。

三是水体补充。一方面配合水利部门利用沿江碶闸对城区内河进行水体调控，另一方面多渠道寻找优质补充水源对城区内河进行水体补充，如污水处理厂再生水、闲置水库水源等。

四是生态修复。通过各种生态治理技术，对河道水质进行日常维护及提升。目前城区内河采用的主要技术有推流曝气、微纳气泡、高效有益菌修复、微生物原位修复等。

宁波民生 e 点通 仇龙杰

部门回复精选

这些地方拆不拆？

中国宁波网民生 e 点通、东南商报曾于4月15日刊发《这些地方拆不拆？网友热议共分享》一文，集纳了宁波民生 e 点通所接到的网友关于拆迁问题的咨询和相关部门的回复。应众多网友及读者朋友的要求，今天，我们辑录了第二期。您如果还有问题，可继续发帖。

网友“66zjj”：2014年度海曙区国有土地上哪些房屋需要征收？

市住建委、海曙区：望春桥村（望春路以北）地块、段塘村旧村改造（国有非住宅）地块、姚丰村旧村改造（国有非住宅）地块、吴家塘46号地块、段塘村旧村改造（国有住宅）地块、宁波市轨道交通2号线启运路站西侧地块、南苑加油站地块、市妇儿医院人行天桥项目、中山路综合整治项目、徐家漕路北侧地块、新星同康地块、杭甬高速段塘立交项目已列入海曙区2014年国有土地上房屋征收计划，将适时启动。

网友“爱的享受”：鄞州石碶梦江花园有拆迁计划吗？

鄞州区石碶街道：梦江花园的改造项目目前正在做方案，待经过预算、招标等程序后，预计于2014年内动工。

网友“1米虫”：机场三期扩建，古林镇戴家村会拆迁吗？

鄞州区：戴家村已列入机场三期扩建计划，目前市、区相关部门正在研究安置房土地报批以及拆迁安置方案，具体时间尚未确定。

网友“xjf9140”：盛莫路延线是否有拆迁计划？

东部新城指挥部：盛莫路改造根据规划将向两侧拓宽，所以路两侧以后都要拆迁。盛莫路以西、百丈路以北区域都列入了三年拆迁行动计划，以后会根据计划逐步拆迁。具体拆迁时间和区块会由邱隘镇提前告知。

手机尾号“3023”：江北区义庄巷会不会拆迁？

江北区：义庄巷非成套房改建项目已列入江北区2014年度拆迁计划，但正式启动还需要在安置地块、安置房及资金落实后。中马街道拆迁办作为拆迁实施单位，会继续向市区有关部门沟通协调，一旦条件具备将启动房屋征收工作，我们将按程序第一时间告知住户有关征收事项。

网友“罗汉果”：江北洪塘工业 c 区长兴路有无拆迁计划？

江北区：目前，长兴路东段两侧已以模拟

拆迁形式启动，长兴路其他区域无拆迁计划。

手机尾号“2676”：三号桥市场会不会拆迁？

江东区：三号桥地块改造已列入江东区政府近期工作，地块改造涉及土地业主多、使用单位多、市场多的问题。市场等企事业单位需要安置。目前区政府正同市级相关国有公司对接，拟定方案共同推进三号桥地块改造。

网友“杨一萍”：百丈东路什么时候改造？

江东区：根据《宁波市重大城市建设项目实施三年行动计划表》，百丈东路综合整治（中兴路——世纪大道）于2016年开始实施。

手机尾号“4903”：古林镇礼嘉桥村什么时候拆？

鄞州区：礼嘉桥村旧村改造首先是新建2幢大龄青年房以满足适婚青年的迫切需要，待大龄青年房建成后根据实际情况开展全村范围内旧村改造。目前，礼嘉桥村2幢大龄青年房工程已完成施工图审图工作，下一阶段将办理建设工程规划许可证，制订招标文件。

网友“大叔猪尾吕义1991”：薛家南路的南阳村何时拆迁？

鄞州区：薛家村已经着手在做拆迁协议签订的前期工作，具体时间还在安排。

网友“2014nihao”：石碶街道塘西村有旧村改造计划吗？

鄞州区：石碶街道塘西村有陈江岸、梁家、配酥、前后明堂、像监桥、詹家耷等6个自然村，目前正在拆除拆迁难度最大的陈江岸自然村。

网友“天涯散行客”：宁波姜山科技新村传有拆迁计划，真的吗？

鄞州区：科技新村老旧小区改造初步方案已于2月底审核讨论，目前正在改进设计中，计划于今年7月份开工。

手机尾号“3037”：石碶村什么时候才能拆迁？

鄞州区：石碶村的部分老房子已经进行过丈量评估，目前正在对旧村改造规划，具体老房子什么时候拆，一是需要居民配合，二是需要上级有关部门支持规划方案。

网友“韩汉芬”：鄞州区石碶小杨家有没有拆迁规划？

鄞州区：石碶街道小杨家是有初步的建设规划，但什么时候拆迁主要取决于村民意愿，只有绝大多数村民同意拆迁，才能正式启动拆迁工作。

宁波民生 e 点通 陈雅珍

如果您有疑问需要解答，有问题需要投诉，可通过如下方式与我们的平台取得联系并获得帮助：1.电脑登录宁波民生e点通（www.nb8185.com）后在“问民生”栏目留言；2.手机登录3g.nb8185.com留言；3.在宁波民生e点通，或关注同名微信（nb81850）后留言；4.拨打热线电话：81850000。

